
 

 

Bicskei Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola 

 

Szent László királyunk nyomában a Gömörben és a Szepességben 
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A pályázat rövid összefoglalása:    

Felkerestük a Füleki várat és a Néprajzi Múzeumot. Krasznahorkaváralján az Andrássyakra 

emlékeztünk, és tettünk egy csodaszép kirándulást a Szádelői-völgyben. Debrődön a 

különleges növénytemplomot keressük fel,A gömöri bányászat eszközeit is láthattuk, hazafelé 

úton pedig megtekintjük a Gombaszögi-barlangot, elsétáltunk a jégbarlanghoz. Megnéztük 

Gömörben Mátyás király szobrát. Célunk az volt, hogy kapcsolatot teremtsünk az érintett 

tájegységek magyarságával és erősítsük egymásban az együvé tartozás érzését.  

Sajnos a tervezett, helyi diákokkal való közös program megszervezését a járványügyi helyzet 

miatt nem tudtuk vállalni.  

  

A PÁLYÁZATBAN SZEREPLŐ PROGRAM RÉSZLETES MENETRENDJE   

1. nap: 2022.05.02, hétfő  

Reggel 7 órakor indultunk Bicskéről. Nagyon hamar bepakoltunk a buszba, mindenki hatalmas 

várakozással nézett elébe a négy napos utazásnak.  

Elsőként a füleki várban tettünk látogatást, ahol (130 évvel azután, hogy a törökök árulás útján 

elfoglalták az erősséget), a budai pasa II. Rákóczi Ferenc nevelőapját, Thököly Imrét Közép-

Magyarország uralkodójának nevezte ki. A tanulók itthon készültek kiselőadással, melyet az 

idegenvezető kiegészített, így megismertük a vár részletes történelmét. A múzeumot is 

érdeklődéssel nézték a tanulók.  

Déluán látogatást tettünk Gömör vármegye székhelyén, Rimaszombatban. Felkerestük a 

gazdag Gömör-Kishonti Múzeumot, amely átfogó képet adott a Gömör-kishonti régió 



 

történelmének és természetének gazdagságáról és sokrétűségéről. Kedvesen fogadtak minket, 

pedig hétfőn eredetileg zárva van a múzeum.  

Belvárosi sétával folytattuk az utunkat. Elmentünk a régi gimnázium épületéhez, ahol 1857 - 

1863 között Mikszáth Kálmán tanult a nagy palóc. 

 A város másik jelentős közterületén a Tompa Mihály téren megkerestük Tompa Mihály 

szobrát is, melyet a város nagy szülöttéről neveztek el. Itt elhangzott egy rövid részlet Arany 

János verséből, amelyet Petőfinek írt. 

 „Most, mintha üstökös csapna szűk lakomba, 

Éget és világít lelkemben leveled: 

Oh mondd meg nevemmel, ha felkeres Tompa, 

Mily igen szeretlek Téged s őt is veled.” 

Ezután kirándulást tettünk a Maginvári kilátóhoz. Alsósziklás felett magasodik a a bronzkori 

telepet és erődítést rejtő Magin vára, melyet még a husziták emeltek a 15. században. Mára 

csupán földsáncait lehet kivenni a hegygerincen. Közelében kilátótorony áll melyről belátni a 

Rima völgyét Rimaszombattal és szép időben a láthatáron a Mátra csúcsaival. Indulás 

Alsósziklás településétől indultunk. A szállásra fáradtan érkeztünk meg, azonban azonnal 

felfrissülek a gyerekek, amikor megkapták a szobáikat. A Granárium panzióban tökéletes 

ellátást kaptunk. 

A szállásra érve Kmotrik Péter íjász mutatja be tudományát. A  foglalkozáson természetesen 

mi is kipróbálhattuk ügyességünket. Az iskolánkban is tart kollégánk íjász szakkört, tehát a 

gyerekek többsége nagyon jól szórakozott ezen az estén. 

 

 

2. nap: 2022.05.03,  kedd      

 

A bőséges reggeli után indultunk Debrődre, ahol a falu határában található a Szent László 

forrás. A domb tetején áll egy igazán különleges, a korabeli Szent László templom alapjaira 

épült növénytemplom, amelynél 2007 óta minden évben búcsút tartanak. A falutól a 

növénytemplomig oda-vissza 6,5 km-t tettünk meg. A Szent László forrásnál a tanulók 

elmondták a bicskei Szent László patak legendáját is. (A bicskei pataknak most áprilisban 

fejeződött be a rehabilitációja.) 

Rozsnyó volt a következő úticélunk,  ahol megtekinttük a Bányászati Múzeum kiállítását. Az 

intézmény egy 1910-ben épült szecessziós épületben működik, geológiai, természetrajzi, 

bányászati és kohászati tárlattal. A modern bányászati technológiát a Gömörben rengeteg 

http://hu.wikipedia.org/wiki/1857
http://hu.wikipedia.org/wiki/1863
http://magyar-irodalom.elte.hu/sulinet/igyjo/setup/portrek/arany/vpetofi.htm#tompa


 

bányát nyitó Andrássyak honosították meg. A tanulók 2 csoportban néma csöndben hallgatták 

meg a vezetőink érdekes előadását.  

A múzeumban a tervezettnél több időt töltöttünk, ezért egy rövid rozsnyói séta következett ahol 

II. Rákóczi Ferenc egyik kedvenc tartózkodási helye és fejedelmi rezidenciája volt. Innen 

kormányozta a fennhatósága alatt lévő országrészeket.  

Délután meglátogattuk Andrássy Franciska és Dénes mauzóleuma Krasznahorkaváralján 

egyedülálló szecessziós műemlékét. Figyelemreméltó szobrászati alkotások találhatók a 

mauzóleum parkjában is. Az apszissal szemben van a falba helyezve Franciska ideiglenes 

müncheni síremléke. A kőfalon kívül pedig a külső parkban állították fel a házaspár hűséges 

tacskó kutyáját ábrázoló szobor másolatát. Idegenvezetőnk történelmi előadása után 

elindultunk vissza a szállásunkra. 

Vacsora után a panzióban a dernői néptáncosok fergeteges mulatságot szerveztek a részünkre, 

tánctanítással. Icsó Valéria és társa megmozgatta a fáradt gyerekeket, a legvégén 

székfoglalóval búcsúztak el tőlünk. 

 

3. nap: 2022.05.04, szerda    

 

Sajnos a mai reggel el kellett hagyni gyönyörű szállásunkat. 

Csomagolás után a Szádelői-völgy, az UNESCO Világörökség részét képező vadregényes, 

sziklacsodákkal teli szurdokvölgyben kirándultunk. A Szádelői-völgyön és a Barkai-hágón át 

több mint  10 km-t megtettünk. szerencsénk volt, mert pont akkor esett egy kis záporeső, 

amikor elértünk a menedékházig.  

Utunkat a csetneki gótikus plébániatemplom felé vettük. Sajnos azonban csak kívülről 

tekinthettük meg, mert zárva volt.  

Ezután meglátogathattuk a betléri Andrássy kastélyt. A rezidenciát  Andrássy István báró, 

kuruc generális, a család betléri ágának megalapítója építtette. Egyik legszebb része a mintegy 

húszezer kötetet számláló hatalmas könyvtár. Természetesen vadászkastély lévén a trófeák sem 

maradhatnak. A kastély idegenvezetője sokat mesélt nekünk az Andrássí családról. a gyerekek 

szájtátva nézték a kastély berendezését és hallgatták a történeteket. Természetesen sétáltunk a 

betléri kastélyparkban is. Mint a legtöbb nemesi rezidencia esetében, az 1700-as évek végén az 

Andrássy kastély körül is kiépült a kastélypark.  

Kellően elfáradva érkeztünk meg a szállásunkra Rimaszombatra, ahol bőséges vacsora és 

kedves személyzet fogadott minket. 

 



 

4. nap: 2022.05.05, csütörtök    

 

Reggel a csomagolás után a Pelsőc volt az első úticélunk. A  másfél ezernyi magyar lakos nagy 

büszkesége Pelsőc középkori eredetű református temploma, amelynek külső, déli falán Szent 

István, Szent Imre és Szent László királyaink alakjai láthatók egy 2x3 méteres, korabeli 

freskón. A falu híres szülötte Rudnay Gyula festőművész.  

nagyon vártuk már a következő programunkat. A Szilicei-fennsík nyugati szélén található a 

Gombaszögi-cseppkőbarlang, amely a Világörökség része. A barlang termeiben fehér és vörös 

színekben pompázó cseppkövekben gyönyörködhettünk, különlegességnek számít a 

mennyezetről tömegesen függő 3-5 mm átmérőjű, 1-2 m hosszú, belül üreges alakzatok, az 

úgynevezett szalmacseppkövek tömeges előfordulása. A barlangban az idegenvezető 

megmutatta a fantázianévvel bíró cseppköveket, ahol a gyerekek fantáziájáé volt a főszerep. a 

legtöbbször a „tényleg” felkiáltás volt hallható.  

Szerencsére volt időnk kirándulni a Szilicei-fennsíkon, felkerestük a szilicei jégbarlangot, 

melynek monumentális bejárata szabadon megközelíthető. Ahogyan egyre lejjebb haladtunk a 

bejárat felé, szinte minden méteren érezzük a levegő fokozatos lehűlése Lent pedig itt-ott 

előbukkanó jégtömbök fogadtak minket. A természet szépsége lenyűgözött tanárt, diákot 

egyaránt.  

Hazafelé tartva Sajógömörre mentünk, amely egykoron Gömör vármegye központja volt. Itt 

temették el a híres gömöri cigányprímást Cinka Pannát. A falu központjában áll Mátyás király 

kapás szobra, Holló Barnabás alkotása. A szobor talapzatán olvasható szöveg: „Mátyás király 

az igazságos. Mátyás király a tréfát fölötte kedvelé. Mátyás király feláll, s int a szőlőhegy felé: 

Ím dolgozott a munkás, míg vigadánk, Urak! Ne váltanók fel őket, hogy ők vigadjanak?” A 

mesét ugrándozó mókusok is hallgatták a gyerekek nagy örömére.  

Hazafelé a busz szoros menetideje miatt nem tudtunk megállni Szent László király falujában, 

Sajószentkirályon. A legenda szerint Szent László királyunknak állt itt kastélya, ennek romjain 

épült fel a mai Pletrich-Szilárdy-féle kastély, amely ma a községházának ad helyet. Ezt a 

buszból tekintettük meg. 

Fáradtan, de élményekkel teli érkeztünk meg Bicskére az előre jelzett időpontban. A 

kirándulás hozadéka volt az is, hogy a négy osztály tanulói jobban megismerték egymást, sok 

barátság szövődött.  

A szülők nagyon kedvesen megköszönték a programokat és a szervezést. Ezúton szeretnénk 

mi is megköszönni Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-nek hogy lehetőséget kaptunk a pályázat 

keretében az utazásra, ezen kívül a Csillagösvény Irodának a szervezésben való segítségért. 


